
можливість повторного здійснення наукових досліджень, завдяки 
вільному руху результатів цих досліджень між державами.

Важливим і те, що зовнішня торгівля прямо впливає на податкові 
надходження державного бюджету України. Вирівнювання негативного 
сальдо платіжного балансу, шляхом обмеження доступу на український 
ринок імпортних товарів, може призвести до значних податкових втрат.

З огляду на вище висвітлене, хотілось би зазначити, що процеси, які 
на даний момент відбуваються в Україні, вимагають розробки механізму 
державного регулювання з урахуванням особливостей і можливостей 
нашої країни та світового досвіду. Покращення структури зовнішньої 
торгівлі України відбувається дуже повільно, вона все ще залишається 
неефективною і це не стимулює державу до інноваційного розвитку.

Для того, аби лібералізація торгівлі допомогла країні розвиватися, 
перш за все, необхідними є чітко визначені пріоритети держави, а також 
узгодженість дій влади, бізнесу та суспільства в цілому.
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АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ ПОДАТКОВОЇ 
ПОЛІТИКИ УКРАЇНИ

Відомий український учений професор Юрій С.І. свого часу зазначав, 
що дослідження складових державних фінансів через призму практичних 
аспектів побудови бюджетної та податкової системи, а також 
загальнодержавних фондів і державного кредиту дає змогу отримати 
уявлення про державні фінанси як про основу економічного благополуччя 
держави і народу [1]. Невід’ємною складовою державних фінансів

162



виступає податкова система України, яка втілює пріоритети державної 
податкової політики.

Вузьке тлумачення податкової політики визначає її як діяльність 
держави у сфері встановлення, регулювання та організації справляння 
податкових платежів до відповідних бюджетів.

Сьогодні перед нами постає ряд важливих питань, які потрібно 
вирішити в податковій сфері, а саме:

1. Податкове скорочення чи податкова реформа? Потрібно чітко 
визначити, що буде більш ефективним результатом у вітчизняній 
податковій політиці: зменшення рівня оподаткування, ліквідація 
податкових пільг, або навпаки, збільшення кількості податків і 
підвищення розміру податкових ставок. Таким чином, потрібно детально 
проаналізувати всі податки, які справляються в нашій державі, та 
визначити інші джерела наповнення бюджетів. На мою думку, одним із 
проблемних моментів є питання проходження строкової військової 
служби: сьогодні відносно легко вдається «відкупитися» від армії тим 
особам, які придатні до неї. Відомо, що колись у давнину справлявся 
податок, який мав назву «податок на боягузтво». Вважаю, що можна 
встановити такий цільовий збір з осіб, які придатні до військової служби, 
проте не мають бажання служити в армії. Таким чином, ми вирішимо 
одразу дві проблеми -  зменшення корупції в Україні та поліпшення 
фінансування тих структур, які безпосередньо належать до її Збройних 
Сил. Переглянувши інші корупційні схеми, їх також можна 
трансформувати в цільові збори - податкові платежі, тим самим, 
збільшувати бюджетні надходження та обмежувати підстави для 
корупційних діянь.

2. Актуальним залишається питання про доцільність (рентабельність) 
справляння окремих податкових платежів, оскільки витрати на їх 
адміністрування досить великі. Тому потрібно прийняти рішення щодо 
виключення «малих» податків з податкової системи України.

3. Однією із сучасних проблем в Україні є використання автомобілів 
на так званих «євробляхах». Співгромадяни через низькі ціни на 
автомобілі з європейськими номерами їх понакуповували, оскільки не 
можуть собі дозволити купити автомобіль в Україні, з українською 
реєстрацією. Постає питання про нерозмитнення цих автомобілів і 
недоотримання державою величезних коштів до бюджету. На мою думку, 
винуватцем проблеми є саме держава, яка не може змусити всіх власників 
таких автомобілів належно їх розмитнювати. Вважаю, що замість високої
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вартості митного оформлення транспортних засобів потрібно встановити 
такий рівень оподаткування, щоб власники цих автомобілів самі захотіли 
їх розмитнити та легально експлуатувати свої авто в Україні. Таким 
чином, замість того мізеру, який держава отримує від розмитнення авто, 
можна навпаки збільшити надходження до державного бюджету, що знову 
ж таки ефективно вплине на економічну ситуацію в Україні.

4. Одним із проблемних аспектів сучасної податкової політики, на яке 
звертали увагу професор Юрій С.І. та інші науковці, є питання 
інфраструктури податку на доходи фізичних осіб [2]. У минулому цей 
індивідуальний прибутковий податок справлявся за прогресивною 
ставкою. Сьогодні ПДФО належить до пропорційних податкових 
платежів. Тому знову постає питання: щоб максимізувати доходи 
державного бюджету, ліпше застосовувати прогресивну, регресивну чи 
пропорційну шкалу оподаткування? Аналізуючи надходження від ПДФО 
до Зведеного бюджету України за минулі роки (2015 р. -  90,8 млрд. грн., 
2016 р. -  127,3 млрд. грн., без урахування військового збору), бачимо, що 
вони зросли на 40,2% [3]. Таким чином, можемо зробити висновок, що 
перехід до єдиної пропорційної (18-відсоткової) ставки ПДФО, разом з 
іншими чинниками, було ефективним способом збільшення надходження 
коштів до Державного бюджету України та місцевих бюджетів.

5. Найвагомішим фіскальним інструментом сьогодні залишається 
податок на додану вартість. Згідно з Податковим кодексом України він 
адмініструється за трьома ставками: базовою 20%, а також 7% і 0%. У 
переважній більшості європейських країн -  наших сусідів ставки ПДВ є 
більш диференційовані. Тому постає питання щодо можливості 
запозичення зарубіжного досвіду у вітчизняну податкову політику та 
впровадження нових податкових ставок на певні групи товарів, що 
допоможе збільшити надходження до державного бюджету від ПДВ.

Отже, необхідність вдосконалення податкової політики України 
залишається актуальною. Запропоновані заходи можуть стати одними з 
численних інструментів її майбутнього поліпшення.
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